一样成的人。 1957年10月1日创刊

② 深圳新闻

2021年3月

星期二〈 辛丑年正月

减免税政策,助力特区产业发展和科技创新,深圳海关充分发挥减免税政策的支持作用,服务深圳企业发展和科技创新。据深圳海关统计,2020年深圳海关减免税款13.8亿元,同比增长9.7%,其中进口科研物资减免税款3.01亿元,增长了69%。

科技创新减免税政策是海关减

免税政策的重要组成部分。深圳作为全国"双创"的前沿阵地,作为"创新之都",科创资源正不断累积、爆发,对于科技创新进口物资的需求也在不断扩大。据统计,近5年来,深圳关区进口的科研类物资累计减免税款超10亿元,比前5年增长了1.3倍。

深圳去年进口科研物资

今年3月1日,新的《中华人民 共和国海关进出口货物减免税管理 办法》正式实施。为确保科创单位、重点企业熟悉新管理办法内容,深圳海关通过线上宣讲会方式,向100余家主要减免税享惠企业进行专题宣导,并深入南方科技大学、鹏城实验室等重点科创单位以及华星光电、比亚迪等产业龙头进行重点解读辅导,通过微信公众号开展政策解读、设立咨询解答专线,多渠道进行政策推送,帮助科研单位了解政策,享受优惠。

含关進

文/羊城晚报记者 李天军

历时40天,春运收官,响应"留深过年"号召,客运量降幅明显

深圳累计发送旅客794.43万人次

3月8日,历时40天的2021年春运结束,深圳市海陆空铁四种运输方式累计发送旅客794.43万人次,同比减少22.07%,与2019年同期相比减少53.91%;累计抵达旅客736.10万人次,同比减少2.29%,与2019年同期相比减少52.46%。今年响应"留深过年"号召,客运量较往年有明显降幅。

深过节政策的影响,今年春运人

口流动规模显著低于常年,春运

本市旅客发送量同比减少近1/

人口流动规模显著 低于常年

春运40天,全市出深方向车辆累计1120.66万辆,同比上升198.35%;入深方向车辆累计1000.20万辆,同比上升189.19%。

春节前15天(1月28日至2月 11日,下同),本市海陆空铁四种运输方式累计发送旅客370.06 万人次,同比减少56.23%,与 2019年同期相比减少56.59%;累 计抵达旅客137.13万人次,同比减少70.99%,与2019年同期相比减少70.99%,与2019年同期相比减少71.04%。

春节节后25天(2月12日至3月8日,下同),本市海陆空铁四种运输方式累计发送旅客424.38万人次,同比增加144.05%,与2019年同期相比减少51.29%;累计抵达旅客598.97万人次,同比增加113.43%,与2019年同期相比减少44.27%。

出行时间空间方式 更加多样

机会难得!

快来近距离

欣赏大师珍品

8日,记者从深圳美术馆获悉,即

日起至14日,由深圳美术馆和常

熟博物馆联合主办的"崇兰清芬

美术馆举行。此次展览展出当代

著名的花鸟画大师和杰出艺术教

育家陆抑非先生的书画艺术作

画,尤以牡丹为长,作品有《花好

月圆》《春到农村》《寿桃图》等。

他与唐云、江寒汀、张大壮有"海

上花鸟画四大家"之誉。陆抑非

热心公益,晚年向家乡常熟博物

馆捐献个人书画精品百余件及收

藏二十件,大致分早、中、晚三个

时期,反映了他一生的艺术轨迹,

2021年开启的《崇兰清芬——陆

抑非书画艺术展》全国巡展的展

出作品,就是从这些藏品中精选

示,希望市民通过此次展览,让观

众不仅能够近距离地欣赏到大师

的力作珍品,追寻先辈的艺术历

程,更能从中领悟到先生的人格

深圳美术馆相关负责人表

而出。

魅力。

品,展览期间免费对市民开放。 据介绍,陆抑非先生擅花鸟

-陆抑非书画艺术展"在深圳

羊城晚报讯 记者王俊报道

书画艺术展"开展

受新冠肺炎疫情防控及留

文制心即次反同则任汉由

"崇兰清芬——陆抑非

4,与疫情前同期(2019年春运) 相比下降超过一半。春运工作的主要矛盾已从往年的运力供给转向了疫情防控。 在鼓励留深过节、错峰出行等政策导向的影响下,市民出行

科技助力提升春运 工作效率

值得注意的是,今年春运多 了更多科技元素。

更多科技元系。 一是机器人成为了春运防 度及服务的生力军。智能测温 门岗机器人1秒内即可通过非接 触式自动测温精准测量来诉者 体温,消毒机器人实现全天候无 接触消毒,在机场、商场等优 场所广泛应用;送餐(货)机索、 透透水、代送快递等任务,在 院、餐厅、小区等场景实现介 接触式配送;机器人大大提升 存 好帮手。

二是深圳交警充分利用无 人机灵活执法。通过无人机空中巡查发现路面出现非法营运车辆、遮挡号牌等交通违法行为时,及时通过无人机高清摄像头固定违法证据进行非现场处罚或调动民警进行拦截查处,及时消除交通安全隐患;同时利用无人机喊话、巡航拍摄直播等功能及时进行交通疏导,避免交通拥堵。

三是深圳宝安国际机场加快智慧机场建设。持续完善全流程自助乘机设施,国内安检通道自助安检验证,实现自助行李托运规模化应用和全流程跟踪,在最大程度减少人与人直接接触的前提下为旅客提供更为便捷、高效的出行体验。



深圳东站枢纽春运总客流335.4万人次

出动1408人次志愿者 服务近42万人次旅客

8日,历时40天的春运结束。春运期间,东站枢纽日均客流为8.39万人次,总客流为335.4万人次,同比增加21.58%。火车方面,深圳东站开行列车624列,安全输送旅客51.8万人,其中累计发送28.5万人,到达23.3万人,同比减少28%。

平安春运,离不开这群人 的团结协作,包括交通、公安、 反恐、执法、服务……全方位 构建起"平安春运""和谐春 运"和"温馨春运"。

为保障春运顺利进行, 龙岗区布吉街道成立了维稳 处突组、应急疏导组、后勤保 障组等9个工作组;设立东站 春运现场指挥部、春运近理 组,24小时值守,协调处理春 运日常工作。安排130名安保力量,全面强化东站春运安保防线。每天,有近750人次警力、安保、交通、义工、保洁人员为春运旅客提供服务。

(李薇 涩敏)

深圳为总部企业用房提供合规示范文本

对回购价格等明确约定

羊城晚报讯 记者李天军,通讯员司新宣、钟文雅报道:8日,《深圳市总部办公用房产业发展监管协议(标准文本)》由深圳市司法局、深圳市发展和改革委员会联合印发实施,此举将规范和优化总部企业产业空间供给与监管模式,是优化全市营商环境的又一制度性创新。

简言之,政府管"首尾",制定进入和退出条件;平台企业管中端,负责搞好总部办公用房供应并对总部企业及其实控人进行履约核查;总部企业及其实控人负责一心一意谋划产业发展,付出较小经济成本,快速获取产业发展空间,逐步逐年,完强发展,对

间,逐步逐年兄规经济贡献承诺。 据深圳市司法局介绍,此次 推出的标准文本具有三大亮点:

一、大胆假设、小心论证,创 新监管模式。与总部项目产业发 展监管不同,《深圳市总部项目 遴选及用地供应管理办法》(下 称《管理办法》)第十二条第(二) 项情形下,总部用地由经深圳市 政府确定的企业取得并完成总部 办公用房建设,由符合《深圳市 鼓励总部企业发展实施办法》 (下称《实施办法》)的总部企业 通过租赁或者购买形式使用总部 办公用房。此情形下,产值规模 (营业收入)、形成地方财力等经 济贡献均来自总部办公用房的使 用主体即总部办公用房企业,而 非拿地建房的平台企业,因而本 情形下的产业监管对象为总部办 公用房企业。

基于此,考虑到总部办公用 房企业的经济实力和产业发展阶段,与独立拿地(联合拿地)的头 部型总部企业差异较大,其获取 总部办公用房主要通过租赁或购 买方式,获取的政府扶持主要来 自租房或者购置总部办公用房优 惠,对其产业发展监管既要考虑 该类型总部企业的产业发展阶段 和特点,又必须与总部项目的产业发展监管区别开来。

对总部办公用房企业的监管,尤其在产业监管模企业的设计上,基于总部办公用房企业出售模企业会目房企业签订的《总部办公用房企业局局。或《总部办公用房买市管办为民事合同》均为民事合同,将监管企业(乙方)、总部用房企业(丙方)、总部用房企业(万方)、总部用房企业人(万方)。以及市企业发展监管职能,转变的方额。

第二,区分总部用房形式,分类分梯度设置用房主体权利义务。标准文本结合租赁、购买两种用房形式,在总部用房企业经济贡献指标承诺值、承诺期、权利限制、履约考核节点以及违约是少的自主决定权。以总部经业充分的自主决定权。以总部企业所得优惠作为违约责任上限,分为限度设置违约责任,分为限整改—收取违约金—解除租赁合同或回购总部办公用房。

第三,充分尊重市场主体意愿,最大程度服务企业发展。标准文本在总部用房企业退出并由平台企业回购总部办公用房的情形下,对总部办公用房的回购价格、回购程序、转移登记的办理时限等进行了明确的约定,增强了回购程序的操作性。

值得注意的是,在与《实施办法》《管理办法》和深圳市政府有关总部政策规定以及标准文本既有条款不冲突的前提下,总部办公用房总部项目的牵头单位可根据项目实际情况增添有关个性化的条款,以满足项目实际需要。

深圳出台四项绿色评价规范

羊城晚报讯 记者林园报道: 家人的生活方式是否绿色环保、学习的学校和生活的社区是否符合绿色标准、企业节能减排是否符合绿色症业的标准……近时,深圳发布了《绿色家庭评价规范》《绿色学校评价规范》《绿色企业下来,深圳还将针对绿色生活创建地下规,继续推出多项绿色创建地方标准,并在全国率先构建大型城市绿色系列评价地方标准体系。

据了解,此次4项绿色评价 规范的出台,是深圳在原来"绿 色企业""绿色学校""绿色社区" "绿色家庭"考评细则的基础上, 结合国家、省、市近年关于绿色 发展的新理念进一步完善的。新 的评价规范重新确定了"绿色企 业""绿色学校""绿色社区""绿 色家庭"评价的基本要求,包含 设施设备等方面的硬件要求、管 理、教育、宣传等要求以及绿色 绩效考核要求。在评价方法上采 用打分法,规范提出了现场核 查、文件审核、问卷调查的评价 方式。评价规范更为全面化、规 范化、标准化,更适合深圳市当 前绿色发展的实际需求,具有更 强的指导性和可操作性。

具体来说,《绿色家庭评价规

范》指标评分包括基本要求、设施环境、绿色行为、绿色绩效4大项,共34个小项。其中包括了家庭环境整洁、卫生,室内无杂物堆放;种植植物,生长状况较好;厨余垃圾滤干后,每日投放至指定收集点等。比如,家庭人均月用水量少于或等于4立方米就能拿到10分,总分达到85分及以上的家庭,则可以评为"绿色家庭"。

《绿色学校评价规范》中把创建绿色学校的要求细分为5个大项51个小项,提倡绿色课程,将自然教育、环境科普课程纳入学校基础教学体系,开设生态环境保护校本课程,教师在各学科教学中有机整合生态环境教育内容,还鼓励学校每学期开展环境保护科技小创作、小发明等创意活动。

对绿色企业的要求更为严格。评价标准包括有合规的环境影响评价、环保竣工验收、排污许可等环保手续,在建设保护、工程中遵守适用的环境保求;行程中遵守适用的环境来求,无违法行为、较大政或形量等法律方、环境、质量等事故业创定,有绿色企业的,对。对。对,创建资料定期归档,档案专人负责管理等等。

市初風

罗湖区建成15个社区 共建花园

怎么建怎么维护 居民自己说了算

据了解,在社区共建花园的前期准备阶段,相关部门通过广泛征集意见,两周收集到有效问卷62份。选址地点基本覆盖罗湖区各街道,选址类型全面囊括社区共建花园各种类型,包括小区型、街边型、公

园型、校园型、单位型。其中60%以上为小区型,57%选址面积为200平方米以内。相关负责人介绍,为了利于开展花园后续运营管理工作,有助上优先考虑校园型及群众基础较区、单位,尽量选取社区居民积极参与、现状景观不佳有迫切改造需求、且远近期无度设计划,无荷载、漏水等安全隐患的场地。

初步筛选后,罗湖区城管和综合执法局选取翠北实验小学、洪湖小学、高嘉花园、广岭家园、人力资源局食堂屋顶等5处组织开展社区共建花园,另提出30处选址供10个街道办参考,指导其各自组织完成

据统计,2020年罗湖区建成的15个社区共建花园中,有9个小区型、2个街边型、2个校园型、2个单位型,其中还包括3个在屋顶开展共建的花园。累计组织34场工作坊活动,1183人次参加。以高嘉花园

的"时尚叮当小花园"为例,这 是目前已知的深圳市最早的居 民自发"共建花园"。在自发地 组织和新南社区的协助下,居 民们纷纷"扛起锄头"走到小区 内的空置绿地中,对自己身边 的环境和家园进行改造。居民 们各自分工,主动承担起维护 和不断完善花园的责任,并"拖 家带口"将花园建设变成亲子 活动。长辈们一边带着孩子们 培养亲子感情,教会他们辨认 植物,认识耕作的辛劳和美好 生活的来之不易。"其实我们建 社区花园的目的很简单,就是创 造一片属于我们的地块,让我们 有空的时候一起在旁边欣赏、休 闲,也可以一起通过建花园增进 邻里感情。"居民美好姐表示。

福田发布全国首份 区级文明城市建设白皮书

羊城晚报讯记者李天军、通讯员黄璐报道:6日,《福田区文文明城市建设白皮书(2020年)》发布,作为全国首份聚焦区级安明城市建设的白皮书,《福田区文级区明城市建设白皮书(2020年)》立足福田区2020年文明城市建设工作成效、文明城市建设工作成效、市建设亮点与特色,并提出文明

城市建设远景目标。

此外,福田区还在全国率先制定《福田区城市文明典范城区建设标准》,针对城市秩序、市容环境等方面的建设提出224项标准,以可量化、客观化、精细化的标准,将文明城市建设标准转化为常态长效工作目标。此外,福田还在全省率先出台《城区治理标准与手册》,有效提高工作效能。

区域新闻全媒体编辑部主编 责编 文俏/美编 湛晓茸/ 校对 林霄